

“威远楼之夏”戏剧汇演收官

# 26天戏曲盛宴点亮古城夏夜



演员贡献了精彩的表演



精彩的演出令现场座无虚席,人头攒动。

**早报讯** (融媒体记者张素萍 通讯员吴秋瑜 文/图)8月6日晚,惠安县高甲戏艺术保护传承中心献演的《醉审皇案》,为持续了26天的第33届“威远楼之夏”戏剧汇演画上了句号。在如潮的掌声与喝彩声中,这场跨越夏日的传统戏曲盛宴,以其深厚的文化底蕴和蓬勃的艺术活力,点亮了泉州古城的夜空。

自7月12日启幕以来,本届汇演以威远楼广场为舞台,南音、高甲戏、芗剧(歌仔戏)等三大剧种轮番上演,20余家专业院团与优秀民间职业剧团同台献艺,精心奉上26场精彩纷呈的

戏曲演出。近一个月间,威远楼广场每晚人头攒动、座无虚席,铿锵的锣鼓穿透夏夜的热浪,悠扬的唱腔婉转流淌,与观众此起彼伏的掌声、喝彩声共鸣,诠释了“戏窝子”泉州的深厚底蕴。

老戏迷张阿伯是“威远楼之夏”的忠实粉丝,即便演出期间偶遇雨天,也阻挡不了张阿伯赴约的热情。他对泉州市高甲戏传承中心带来的《孟丽君》赞不绝口:“唱腔、身段是那么地道,让人看了很陶醉。”市民黄先生则带着孩子重温儿时记忆:“小时候总挤在戏台前看戏,现在也想让孩子感受这份闽南韵味。”

在这场文化盛宴中,常可见老年人轻摇蒲扇、沉醉其中,也有亲子家庭共同赏戏,还有年轻观众用相机认真记录艺术魅力,更有外国友人驻足欣赏。不同年龄、不同背景的人们相聚古城,在戏剧的光影流转间,感受泉州戏曲的魅力。

本届汇演还精选了其中的片段制作成短视频,在微信视频号、抖音等平台广泛传播,有效拓宽了活动的传播面、提升了影响力。汇演期间还联动“泉州有礼 EAT起来”“抖音生活泉州嘉年华”等活动,吸引更多市民游客参与体验,让“威远楼之夏”这一文化品

牌在守正创新中焕发时代光彩。

“看到男女老少因戏结缘、沉醉其中,看到演员在台上全情投入,这正是我们坚守的意义所在。”泉州市文物保护中心相关负责人表示,“威远楼之夏”戏剧汇演对丰富古城旅游业态、繁荣夜间经济、展现和传承泉州传统文化、提升古城旅游文化内涵具有重要意义,也是泉州文化戏剧界为民(惠民)文化工程之一。未来,以威远楼为核心舞台,泉州将继续打造暑期夜间文化品牌活动,为市民游客提供高品质的文化消费体验,提升城市文化软实力和夜间经济活力。

## 安溪学子探秘“无噪声实验室”



一行人在嘉庚实验室前合影

**早报讯** (融媒体记者黄碧云/文 通讯员林玉婷 久久爱公益/供图)8月9日上午,安溪县久久爱公益促进会组织几十名中小学生及家长从安溪启程,奔赴厦门大学翔安校区嘉庚创新实验室,开启了一场兼具公益温度与科学趣味的探索之旅。

在公益促进会董清火会长及嘉庚实验室党总支副书记谢堂堂博士等人的组织下,学生们感受到了国家能源材料科技高地的创新活力。他们首先在展厅系统了解了实验室的战略定位、突破性成果及未来发展规划,随后走进亚洲首座无噪声实验室、智慧无人材料实验室,近距离感受理想的实验环境和尖端的仪器设备对国家科技发展的作用,深深体会到人工智能加速解决复杂科学问题的魅力,也激发了

孩子们对未来科研形态的好奇心和思考。在互动体验区,孩子们亲手组装纽扣电池,让抽象的能源存储技术变得可触可感,真切领略到科技魅力。活动期间,久久爱公益与嘉庚实验室党总支举行共建座谈会,探讨合作开展面向青少年、乡村学校的科普活动,共同传承嘉庚精神,携手开展爱心助学活动。

据悉,久久爱公益促进会成立于2016年,自成立以来累计收到善款543万多元,支出370多万元,帮扶贫困学生1616人次。此次参访的嘉庚创新实验室,是福建省政府2019年批准设立的首批省创新实验室,在新能源、新材料等领域取得卓越成就,致力于服务国家发展和科技成果转化。

## 恶狗进村扰民 民警解忧获赞

**早报讯** (融媒体记者陈玲红 通讯员潘钰宇)“村里来了两条恶狗,咬死了四五只鸡鸭,看样子也会咬人,你们快来抓狗。”清晨六点多,永春县公安局五里街派出所的值班电话响了,电话那头是五里街镇吾东村约70岁的陈老太打来的求助电话。

接到报警后,五里街派出所民警立即出动。到达现场后民警发现,两条狗在房子后面一处近2米高的草堆前徘徊,气势汹汹。见人多起来后,两条狗便躲进草堆里。“咬死了四五只鸡鸭,还没吃完。”报警的陈老太说着,一旁围观的村民表示,恶狗前几天也出现过,也在村里咬死了几只家禽。现场一些村民情绪比较激动,一个劲地想上前打死两条狗。

民警见状首先安抚村民的情绪,表示在不清楚狗的攻击性之前不要冲动。紧接着民警迅速联系乡镇执法队,请

他们携带专业工具前来诱捕。过了一会儿,五里街镇执法人员到达现场,初步判断这是两条土狗。现场两条狗一直躲在草堆里不出来,执法人员只能先用掺有麻醉药物的食物诱捕。两条狗吃了食物后迅速往山上跑去。执法人员和民警在山上搜寻一段时间没有找到,又在路口守了一会儿,未再见到两条狗,只能交代附近村民,如果再见到这两条狗不要冲动对抗,躲开后立刻报警。一周后,派出所未再接到相关警情,却收到了一封从12345转来的感谢信。

“你们不顾个人安危,果断对恶狗进行围捕,消除安全隐患。你们的专业、高效和担当,让我们全家悬着的心终于放下,也让村里的乡亲们不再担惊受怕。”原来陈老太的孩子在福州工作,得知情况后为了表示对民警和执法队成员的感谢,通过12345系统平台发出感谢信。